



# VÖRÖS ZÁSZLÓ

A veszprémmegyei szocialista párt hivatalos közlönye.

Megjelenik minden szombaton.

**POLITIKAI HETILAP.**

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szocialista párhelyiség.

Előfizetési árak: Egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 kor. Egy lappeldány ára 50 fillér.

Nyilt-tér petitsora 2 kor. — Hirdetési áraink: Arszabás szerinti jutányos árak.

## Tanács-kormányzat.

Mire e sorok napvilágot látnak, Magyarország egy új, eddig ismeretlen kormányrendszer épül ki, a tanácsok rendszere. Mint egy megfordított óriási lavina, úgy indul meg egy jeladásra a proletár tömegek akaratkifejezése alulról, amikor minden egyes község megválasztja a maga tanácsát, ezek megválasztják a járási, ezek a megyei tanácsot, hogy végül a megyei és városi tanácsok megalkossák a legfőbb hatalmi szervet, a tanácsok országos gyűlését. Egy hét alatt előttünk áll és hatalmas gépezetével működésbe lép az új politikai szervezet.

Elbucszhatunk a régi jó követválasztásoktól, a felnőtt gyermekeknek való parlamentesdi tététől, a gyönyörű palotában üres padok előtt elhangzott politikai pohárköszöntőktől. Elsodorta őket az új szellem vihara azzal a rendszerral együtt, mellyel szervesen összefüggöttek.

A szociális állam céljában, szerkezetében, alkotó elemének, a népességnek gazdasági viszonyaiban annyira gyökeresen eltér a régi kapitalista államtól, hogy annak politikai, katonai, közigazgatási, törvénykezési alkotásai az ő számára teljességgel haszontalanok, sőt károsak. A szocialista államot előkészítő proletárdiktatúrának legelső feladatai közé tartozik ehát a most jelzett intézmények gyors megsemmisítése és megfelelőekkel való pótlása. Mindenekelőtt pedig az új kormányzat gerince, a tanács-szervezet volt megalkotandó, melyből minden egyéb rendezkedés ki fog indulni.

A tanács-szervezet megalkotásánál méleti elgondolásokon kívül az 1871-i francia kommun, úgy a már két év óta rhetetlenül fennálló orosz szovjetközrség tanulságaira támaszkodunk. Az egész egyébként logikus folyamánya a szocialista elveknek. Az az alaptétel, amely szerint a szocializmus a munka nélküli jövedelmet kívánja megszüntetni, fejezésre jut a választói jogosultság megállapításánál, amennyiben ki vannak választva a választói jogból azok, akik munkájából élnek, vagy akiknek osz-

tályhelyzete elvileg ellentétes a szociális állam berendezkedésével és annak szellemével. A régi rendszer ellenben ép azokat zárta ki milliósáznra az állami ügyekhez való hozzászólástól, akiknek munkája az állam főtámasza volt. Az egész dolgozó nép által megválasztott tanácsok állandó szoros viszonyban állanak a megbízó néppel. Az agyondicsért alkotmányos képviselőtlék az ötvenkint megválasztott képviselő akár feléje se nézett választóinak és tett amit akart, ma a legszigorubb ellenőrzés lehetősége van biztosítva az által, hogy a megválasztás csak hat hónapra szól és ez idő alatt is a megbízás bármikor visszavonható. Az összes tanácsok közvetlenül a népkarokban gyökereznek, mert a legalsó fokozatból, a községi tanácsokból fejlenek ki a felső fokozatok valamennyien.

A legnagyobb fontosságu és leginkább jellegzetes a tanácsok működése, hatásköre. A tanácsköztársaság tudatosan semmisíti meg az eddigi u. n. parlamentarizmust. A parlament hű kifejezője a két-színű kapitalista felfogásnak. Azt a látszatot keltette és azzal az elnevezéssel tet-szelgett, mintha népképviselőtl volna, azonban a kiváltságos osztályok, a tőkésék és nagybirtokosok az osztályuknak biztosított hatalom és vagyon erejével, a választási jog és eljárás praktikáival, korrupcióval mindig elérte azt, hogy a parlament ezen osztályok uszályhordozója legyen. A törvényhozás házában a pénz és birtok hatalmasai, meg kreaturáik ültek. A képviselők a kizsákmányolók testőrei és csőzei voltak. És tovább menve, bármit határozott a parlament, azt közvetlen befolyása alatt nem álló, hanem az államfőtől és annak hatalmát a maguk részére kihasználó felső osztályoktól függő hivatalnokszereg hajtotta végre.

A szovjet ezt az állapotot megszünteti. A tanács, a dolgozó nép véréből való vér, minden nagyképűsködés, minden felesleges „alkotmányos” sallang nélkül azzal a világos és egyszerű feladattal van megbízva, hogy a nép érdekében álló intézkedésekről tanácskozzék, azokat megállapítsa és mindjárt végre is

hajtja. A közvetlen végrehajtás joga és kötelessége biztosítja az intézkedések gyors és biztos megvalósulását. Önként értendő, hogy a végrehajtásnál a tanács szakértők közreműködését fogja igénybe venni, sőt mozgékonyágánál és kötelességénél fogva sokkal inkább fogja ezt tenni, mint az eddigi merev formalistikus rendszer, mely mindent a gépies bürokratúra bízott. Már a francia kommun igy fogta fel hivatását, mikor — Marx jellemzése szerint — nemcsak tanácskozó, hanem egyszersmind dolgozó testület akart lenni és arra szolgált volna, hogy — mint az üzletember — munkásokat, felügyelőket, könyvelőket válasszon ki üzlete, ez esetben az állam, vagy község számára. A tanács egyáltalán minél kevesebb hivatalnokot alkalmaz; az szó valódi értelmében vett önkormányzatra törekszik, vagyis arra, hogy a társadalom életében felferülő igazgatási és törvénykezési teendőket maga a nép arra alkalmas egyenei intézzék el. Az intézkedések összhangját, a szükséges reformok gyors megérlelését és kivételét lehetővé teszi a különböző foku tanácsok szerves, egymásba láncolódo kapcsolata; az alsóbb fokozatok kívánságait ezeknek a felsőbbekben ülő kiküldöttei tolmácsolják, viszont a felsőbb tanácsok határozatainak megfelelő végrehajtását azoknak a kisebb hatáskörű tanácsban helyet foglaló tagjai elvégzik.

Kétségtelen, hogy az államigazgatás rendjének ilyen tökéletes megoldása a kapitalista államban nem volna lehetséges. A szocialis berendezkedés a társadalmat rendkívül egyszerűvé teszi; megszűnnek az önálló gazdálkodást folytató emberek össze-vissza kuszált ügyei, mindenki jóformán csak az igazságos szellemtől áthatott állammal van jogviszonyban. Nem lesz szükség, hogy az állam óriási apparátust tartson fenn a magán-termelési rend által mesterségesen egymásra uszított emberek féken tartására, civakodásaik elintézésére. Maga az államháztartás is végtelen egyszerű lesz, feleslegessé válik a sokféle adó, illeték, bélyeg. Az állam és szerveinek feladata



csak a zavartalan alkotás lesz, míg eddig száz és százezer embernek egész energiája abban merült ki, hogy a zilált állapotokban valami rendet, egyensúlyt tartson fenn. A szellemileg folytonosan képzett nép a szociális államban képes lesz saját ügyeit tanácsai útján gyakorlatias módon a legcélszerűbben elintézni. A patriarchalis kormányzásnak egy magasrendű megnevesített formája lesz ez, a legtisztább demokrácia, a hamisítatlan népuralom.

Gyönyörű hivatás az, ami a megalkuló munkástanácsokra vár. A most összeülő tanácsok minden egyes tagjának át kell hatva lenni feladata nagy-szerűségétől. Egy új korszaknak, talán az emberiség aranykorának uttörőiök, letéteményesei azoknak az eszméknek, amelyekért, annyi sok elvtársunk küzdött és szenvedett anélkül, hogy a közeli megvalósulást remélhette volna. A nyomasztó mának ködén keresztül már bontakoznak lelki szemeink előtt az új társadalom hatalmas épületének körvonalai, melyek alapját fáradhatlan, önfeláldozó munkával a köztársaság első munkás-, katonai- és földmivestanácsai lesznek hivatva lerakni. (H.)

## A szellemi munkás a jövő társadalmában.

(Folytatás.)

Ez az egész föld, amelyen élünk, a levegőben, a vízben, a szárazföldön, a földben található összes kincseivel együtt eredetileg az egész emberiség közös birtoka! E közös természeti kincsek birtokbavétele s az emberi szükségleteknek megfelelő módon való átalakítása, szóval az egész termelés, az anyagi és szellemi kultúra az egész emberiség évmilliókra visszamenő közös munkájának eredménye! Ez az ősszállapot azonban az emberiség fejlődésével kapcsolatban mélyreható és súlyos változásokon ment keresztül! Az élet eredetileg a létért való küzdelem! De ma ez az ősszállapot oda módosult, hogy a dolgozó emberiség egy óriási nagy hányadának számára igazi küzdelem, amely küzdelemről azonban az emberiség egy kicsiny, de uralmon levő osztálya mit sem tud, mára ez az ősszállapot olyformán változott meg, hogy míg milliók és milliók dolgoznak és verejtékeznek, míg milliók és milliók éheznek és nyomorognak, míg milliók és milliók életének minden pillanata a megélhetésükhöz szükséges javak előteremtésében merül ki, míg milliók és milliók véreznek el önző hatalmi érdekekért és idegen célokért, addig e kevesek ezreket és milliókat költenek el kedvteléseikre, amely ezrek és milliók előteremtésében még csak egy pillanattal sem munkálkodtak! Ez nem jól van így! Ha a földön ma létező anyagi és szellemi kultúra az egész dolgozó emberiség közös munkájának eredménye, akkor az emberiség minden dolgozó egyedének joga van egyaránt mindazon anyagi és szellemi javakhoz, amelyek az egész emberiség együttes munkájának eredményeként az egész emberiség közös kincsét képezik! Tehát minden embernek joga van ahhoz, hogy egészséges és nem tördővést és más fertőző betegségeket lehelő lakásban lakjék, minden embernek joga van ahhoz, hogy az időjárás

viszontagságai ellen tisztességes ruházattal védje magát, minden dolgozó embernek joga van ahhoz, hogy az anyagi és szellemi kultúra áldásaiban egyformán részesüljön! De csak addig a mértékig, amilyen mértékben ezen kultúra megteremtésében vagy előbbrevitelében munkájával részt vett és részt vesz!

Kétségtelen tény, hogy ezen ideálok megvalósítására, illetve ezen ideális és minden dolgozó ember szempontjából jogos társadalmi berendezkedés visszaállítására a kapitalista termelési rend nem alkalmas, mert hiszen ez a munkáltatók által a munkások minél nagyobb mérvű kizsákmányolásán alapszik. A nagytőkés termelési rend, melynek célja a profit, a gazdaságosság elvi álláspontján arra törekszik, hogy minél olcsóbb munkásokkal, minél nagyobb munkateljesítményt érjen el s a nagytőkés termelési rend hordozója, az elnyomott osztályok kizsákmányolására alapított államgépezet, legyen az monarchikus, abszolutisztikus, vagy demokratikus, ezen elvet sohasem tévesztette szem elől s mint legfőbb munkáltató, a legfőbb, legrendszeresebb és legéhesebb kizsákmányolója lett a kereteibe beilleszkedni kényszerülő szellemi munkásnak!

A szellemi munkás, de legfőképpen a hivatalnoksereg korlátlan kizsákmányoltja lett a nagytőkés államban, úgy politikailag, mint gazdaságilag! Az öntudatlan, félrevezetett szellemi munkás napról-napra tengette sivar életét s ha véletlenül öntudatra ébredve megpróbálta a reákrakot bilincseket összetörni, tehetetlenül kellett tapasztalnia, hogy a kapitalista államgépezet szerkesztett oly erős csavarok tartják össze, a melyeknek még csak meglazítására sem vállalkozhatott. A mindennapos kenyérért való állandó küzdelem, a minden oldalon tapasztalt részvétlenség, nyomorult gazdasági helyzete végül oly letargiába süllyesztette, amelyben jóformán csak vegetatív élt; arról, hogy az élet mást is tartogathat számára, mint aggodalmát, nélkülözést állandó anyagi zavarokat, amelyek a leg többször a családi élet szentélyét is megmérgezték, nem is álmodott! Lelelte a proletárhivatalnok örömtelen életét úgy, hogy az élet mindennapos arculcsapásai közepette már telán természetesen látta, hogy ez másképp nem is lehetséges! A kenyér után való hajszá beleoltotta az önzést, az irigységet, a lázas munkát, a létért való küzdelem megörölte idegeit s korai ráncokat barázdált arcára! A hivatalnok a modern állam modern rabszolgája volt! Proletár, a proletárok proletárja, a szó legtisztább értelmében! Pária, amelynek szellemi intelligenciája csak újabb és újabb anyagi és szellemi szükségleteket váltott ki, de amely szükségletek kielégítését számára örök lehetetlenné tette az állami kizsákmányolás.

Ilyen körülmények között nem csodálható ha a szellemi munkástársadalom, amely apatikusan még a szocializmus világmegváltó eszméi iránt sem érdeklődött s amely a háború alatt lerongyolódott és lezúllított, táguló orrcimpákkal, dagadó kebellet, hosszú álmából felébredve s mintegy lidércnyomástól megszabadulva lélekzett fel az októberi forradalom után, hozsannával fogadta még azt a szemernyi demokráciát is, amelynek szelleme meglegyintette ványadt arcát s Messiaszként üdvözölte a szociáldemokrácia hajnalhasadását, holott valójában az állam vérlázító kizsákmányolása megláncolt anarchistává tette! S az öntudatra ébredt szellemi munkásokosztály most már lázasan fogott hozzá, hogy ugyanazon fegyverekkel küzdje végig harcát, amely fegyverekkel a fizikai munkásság már sokkal előbb hatalmas eredményeket ért el!

A szellemi munkás társadalmi törekvéseinek végcélja, épügy mint a fizikai munkásé; a

demokrácia nem lehet! Ner! lehet pedig mert kapjon meg bár minden politikai javuljon bár gazdasági helyzete idők fogynak mind jobban és jobban, a demokrácia az marad ami és ami volt, kapitalista, kizsákmányoló társadalmi és termelési rendszer. Legyen bár tiszta demokratikus az állam, akkor is kizsákmányolója marad a hivatalnokosztálynak! Már pedig a szellemi munkás nem célja az, hogy társadalmi és gazdasági helyzetét csak foldozgassa, egyetlen célja hogy a mult kizsákmányoló államgépezetét rabokra zussa, a kapitalista termelési rend megszüntesse s egy oly társadalmi és gazdasági berendezkedés megteremtésén munkálkodjon mely a dolgozó tömeg érdekeinek a szolgálatában áll. Ez a társadalmi és gazdasági berendezkedés pedig a kommunizmus! Kommunizmus, a szó legtisztább, legnemesebb értelmében! Tehát a küzdelem iránya nem lehet a ciáldemokrata, nem lehet anarchizmus, hanem forradalom által összetört államgépezet helyére új formát állítani nem tud, nem lehet olyan kommunizmus, amely elárulja Marxot s amely a kapitalista termelési rend fokozatos letörését hanem az igazi lenini kommunizmus!

Ez lehet csak az a társadalmi és gazdasági rend, amelyet a dolgozó a maguk érdekében teremtenek meg, s amely a dolgozó érdekeit ilyenformán a legigazságosabban hivalva kielégíteni! Az a rend, amely elavult modern államgépezet két legfontosabb, de fenntartásához okvetlenül szükséges intézmény a hivatalnoksereget és a hádsereget. Az a rend, amelynek pilléreit a munka képezi s amely megváltozhatatlan alapelve a munka teljes értékű ellenértékelése, az a rend, amelyben a dolgozó egyformán résztulnek a kultúra és szellemi javaiiban! Az a rend, amely az új ber szempontjából az egyetlen igazságos jogos!

A Kapitalizmus és a kommunizmus közötti átmenet, a proletárdiktatura ténye nem mond minden egyéni szabadságnak! Erősen de csak addig, amíg a korhadt polgári államgépezet össze nem zussa, s a vonagló fejű hidra a burzsoázia minden idegszála nem tépi; átmenet, amelyből nagy vajdák közepete akár beavakozásuk nélkül is megszületik az új rend, de amelynek megszűlése a szellemi munkásokosztály beavakozásával könnyítheti és gyorsíthatja!

Kacs

## A veszprémi tanácsválasztás

Szines, eleven, lüktető kép. A sugárkévei enyhe, nyájas mosolygómintegy a jövő biztató reménységével solva tüzelik az annélkül is eléggé felpeszdlül vért. Történelmi órák ezernyi proletár, eddig kitaszított, legény, hazátlan, most veszi első ízben kezébe a dolgozó Magyarország sorsának irányítását. A nincstelének tömegéi gyógy, boldog arccal, az aktus komitóságától áthatva nyugodt öntudattal, vigmény ököllet él a forradalom által ruházott joggal, a szavazással. A csendes, álmos Óvári-utca nyugodt biskolásából felébredten, zavart álmodással nézhette az ide-oda imbolygó morajló tömeget, mely a déli órák kezdve folyton szaporodott. Különösen nagy volt a csoportosulás az ipari



előtt, hol a párt bizalmi emberei a szak-szervezeti igazolvány felmutatása után a szavazólapokat osztogatták és a színház előtt, amelynek nézőterén az egyes bizottságok a szavazatokat átvették. A csoportok között egyes hangosabb elemek próbálták a szavazókat egy-egy jelölés helyes vagy helytelen módjáról meggyőzni. Itt-ott serényen működik a ceruza, amint egy-egy hivatalosan jelölt nem tetsző nevet kihuz, hogy másat írjon bele. A tömeg között járkálva, egy visszatartó, mondhatni undorító, tünet kelti fel figyelmünket. A lelkiismeretlen, zavarosban halászni akarók, kik egyébként ma éppen oly jó szociálisták, mint azelőtt munkapártiak voltak, felekezeti utalással, régi ásatag emlékü neveket próbáltak felszínre hozni. Elámulva csapjuk össze kezeinket! Tehát még mindig nem félnek, nem rettegnek a gondolattól, hogy a proletárság osztálytudatos, gondolkodó tömege végre is türelmét veszítve kemény öklével! akkorát sujthat rájuk, amennyi majd elegendő lesz arra, hogy aljas üzelmeiknek, pimasz kártyakeverésöknek egyszer és mindenkorra véget vessen! Ezek az emberek és a még mindig szolgálékü lakájaik talán még mindig behunyt szemmel járnak, nem eszmélnek, nem gondolkodnak, még mindig a régi kaszinó sógor, koma, baráttempója után igazodnak? E levitézlett és végleg letűnt gyászalok groteszk és komikusan furcsa handabandázása egyébként a választás eredményére kihatással állig lesz, de mint érdekes tünetet leszögezzük. Még egy érdekes jelenség. Jól öltözött, ápolit sötét arcu emberek járnak a tömeg között alig leplezett kíváncsisággal. Ezek azok, kik az új rend szerint nem szavazhatnak. Elbusuli, megriadt, szomorú arcaikat nézve Jókai egyik regénye jut eszünkbe — Szegény gazdagok! Ugy jártak ők, mint a gyors iramban száguldó versenyfutóbajnok, ki a közelnek tetsző cél előtt lélekzetvesztett ziháló mellett megtórpant benuktan; minden mozdulatra való erő nélkül. Ne sajnáljuk őket! Sorsuk a saját kezükbe van letéve, az ő dolguk, hogyan illeszkednek be az új világba, mely az élet áldásait, örömeit, minden dolgozónak egyformán, azonos mértékben óhajítja osztani. Bent a színházban, valamint a szavazatszámláló teremben lázas munka folyik. Itt foglalják rendszerbe a szavazás munkáját, melynek eredménye előreláthatólag a holnap déli órákban lesz csak publikálható.

## A forradalmi törvényszék első ülése.

A forradalmi intézmények között egyike a legfontosabbaknak a forradalmi törvényszék. Különleges feladata a forradalmi illetve a proletárdiktatúrát veszélyeztető cselekmények megtorlása. Az igazságügyi népbiztos a munkás- és

katonatanács javaslatára a múlt hét folyamán a törvényszék elnökvé kinevezte Szalay Ferenc, tagjaivá Szigeti József, Neumann Sándor (leszerelt hadnagy), Czecz Flórián elvtársakat, véd-biztossá Simon Antal, jegyzőkönyvvezetővé Kis György elvtársát. A bíróság hivatalos helyiségei a törvénykezési épület emeletén vannak; tárgyalásai az esküdtiséki teremben folynak.

A forradalmi törvényszék e hó 5-én délelőtt tartotta első ülését. A tárgyalás megkezdése előtt az igazságügyi politikai megbízott emelt szót és körvonalazta azokat az irányelveket, melyek a bíróság eljárásánál mérvadók. Az ügy fontosságánál fogva a beszédet részletesebben közöljük a következőkben:

„Elvtársak! Mint e vármegye igazságügyi politikai megbízottja, a szociálista igazságok erejétől áthatott lelkem mélyéből köszöntöm önöket. Egy új intézmény születésnapjára jönlétek össze, a vesztprómi forradalmi törvényszék, a proletárság forradalmának fölényes ereje lüktet e szavakban. A munkában megacélosodott proletároktól megsemmisítő hatalma van az önök kezébe letéve. Ez az öklő sújtó útszere van felemelve, de önök a szem, mely az útát irányítja, önök az ész és szív, mely az útát szabályozza.

A forradalom érdekeit veszélyeztető cselekmények vannak e törvényszék hatáskörébe utalva. Munkásokból van tehát e bíróság megalakítva, mert itt elsősorban nem száraz paragrafusok alkalmazásáról van szó, hanem a forradalom igaz harcainak: iudiciumban kifejezett véleményében magának a forradalomnak szel-leme kell, hogy itt érvényesüljön és testet öltson. Az első vezéresznie tehát önök előtt a forradalom megvédése.

Ámde ne fejejtsek el soha egy pillanatra se, hogy ezt a védelmet bírói székéből teljesítik. A bírói szék kötelez. Amikor helyet foglalnak itt az ünnepélyes teremben, amelyben eddig is élet és halál felett döntöttek, akkor önöket a forradalom védelmében is csak egyellen gondolat vezetheti és ez: az igazság. Amikor ide belépnek, le kell foszlani lelkükről minden hétköznapiágnak, minden gyarló emberi indulatnak. Itt nem ismerünk boszút, nem ismerünk részrehajlást, nem ismerünk se félelmet, se kedvezést, itt nem mentjük fel a szociálistát ha bünnös és nem ítéljük el a burzsoát ha ártatlan. Mert jaj volna a forradalomnak, százszor jaj volna a szociálistizmusnak, ha más védelemre szorulna, mint a meztelen igazság. Ez tehát a második irányelv, ami önöket vezérleje.

És végül, amikor előttük állt a vádlott, a hus és vér, alávetve az önök akaratának, akkor gondolják meg, hogy ne menjenek tovább ítélkezésükben, mint amennyire a forradalom megvédése szempontjából okvetlen szükséges. Lássák meg éles szemmel a bünt és torolják meg hideg fejjel, de szívük melegével érezzék meg a bűnösben is az embert.

Forradalmi szellem, igazság, emberiség, ez a három gondolat forrjon össze egy harmonikus egységbe az önök munkásságában. Véd-biztos elvtárs, ez vezesse önt a vádemelésnél, bíró elvtársak, ez irányítsa önöket ítélkezésükben. Az igazságügyi kormányzat nevében kérem, hogy ily szellemben kezdjék meg mostan és ily szellemben folytassák működésüket.

Ezután a bíróság tárgyalás alá vette Séta Józsefné sídoki lakos ügyét, ki egy népgyűlésen, melyen a proletárdiktatúra lényegét és célját ismertették, a tömeg füle-hallatára izgató és a diktatúrát gyalázó kifejezéseket használt. A kihallgatott 4 tanu a vádat teljesen beigazolta, mire a bíróság vádlottat 2 hónapi fogházra és 2000 korona pénzbüntetésre ítélte. A törvény-

szék ítélte, minthogy az ellen semmiféle per-orvoslatnak helye nincs, nyomban foganalba vételt.

## Ellenforradalom?

Igen, ellenforradalom!

Lapunk múlt heti számában irtam egy cikket azokról a patkányokról, akik a süllyedő, csupa-gyönyörűség-haj-pukról a mi erős és biztos kezekkel vezetett munkás-gályánkra menekültek és ma mégis azt a címet írom a cikk élére, hogy ellenforradalom!

Nincs itt ellenforradalom?

Nincs! A menelülés csak az első napok rémtülete volt, a vízbefulónak a szálmaszál után való kapkodása, kétségbeesett mentési kísérlete a menekülő életnek! De ma, amikor pénztől, értéktől megfosztottan ül a sok jó szímtu és minden raffineriával dolgozó konjunktúra-lovag és profit-báró, ma amikor érzi a magyar közmondásnak azt az arany igazságát, hogy szegény ember rongy ember, ma a burzsoá, több napi réveteg tűnődés után a mellette ülő, ugyancsak megtört szomszédjához fordul még a régi világréndből beleidegzelt kérdésével, hogy kellene valamit csinálni!

De ez természetes is! Ahogyan mi nem nyugodtunk bele abba, hogy mindig rongy legyen a sorsunk s amikor milliók vérenek elfolyása és fanatikus küzdelmek után kezdjük, de csak kezdjük kivívni az emberi méltóságunknak és a munkásunknak megfelelő gazdasági elhelyezkedést, — akkor hogyné szervezkedne azoknak az osztálya, akik törvényeszerű öklökkel, paragrafusokkal biztosított rablásal szerzett mindentiket egy csapásra elvesztették.

Van ez a burzsojának! Mondjuk csak burzsoj! Sokkal parasztibb, őszintébb és nyersebb ez a szó, mint a burzsoá — van ez! — ez volt a mi bajunk, de a többet észzel, mint erővel igaznak vélt közmondásnak a gyakorlati kivitelét a proletár-diktatúra terrorjával beállítottuk addig az időpontig, amikor majd mi vehetjük foganalba. Ő azonban nem látja be, hogy ez a „természetes”-nek vélt védekezés nagyon-nagyon veszedelmes, ők biznak meg a régi erejükben, látva a mi szervezkedésünk rettenetes és lenyűgöző erejét, próbálnak szervezkedni ők is, még egyszer fölénk akarnak kerekedni, még egyszer a nyakunkra akarnak ülni, de vigyázzanak, nagyon erősnek legyenek, mert ennek a jobbra kanyarodásnak borzalmas vérfürdő lesz az ára!

Itt azonban, ennél a szónál, hogy vérfürdő! álljunk meg egy pillanatra.

Kinek a vére fog kiömleni? Csak a proletáré, — mindig csak a proletáré! Annak a véret ontották a kapitalisták Galiciában, a szerb fronton, Olaszországban, Flandriának immár fölcserélt taggá változott virágos mezőin mindenütt és mindenütt. Most sem fog elesni az ellenforradalmak hazájában egy burzsoj sem, nem fog kiömlani egynek sem a sárga vére, nem szurják át egynek sem a feketé máját és keserű szívét, mert ő nem akar meghalni az eszméért! Ő nem akarja kiadni a sötét lelkét senkiért sem, hanem visszaszerezni a gazdag életét!

Ezért vigyázzunk! Ne gondoljuk a proletár-diktatúrát csak egyesek részéről is szidalmazó szavakkal könnyelműen és éretlenül kidobó kijelentésnek, mert ez nem az! „Az eldobott kő, ki tudja, hol áll meg, kit hogyan talál meg.” Let-stopolni mindenkit: irgalmatlanul és kegyetlenül, akin csak a szaga érzik meg az ellenforradalomnak, mert az a hős nem rohan harcba, az a hős nem fog fegyvert, az csak úgy tesz, mint a multban tett, hogy kiadja a mozgósítási parancsot, de téged küld testvérem a vágóhídra!

Miért folyjon ismét proletár vér? Nem elég folyt ki eddig? Csaba vezér hadserege nem szaporodott meg annyira, hogy az éjszakákat már csak a tej-ut világítja?

Vigyázzunk testvérek! Senki ne üljön fel ennek az utcsarkai lány biztáló mosolyával tett ígéretnek, mert a csókja már hideg, a szive kihűlt, lelke nincs és a teste sem adhat gyönyörűséget.

A mi utunk egyenes, a célunk szűz és tiszta, ott világít előttünk a munka templomának magasán lobogó győzelmű lángja, a szeretet pásztortülke csillog körülöttünk, ne térdünk



egyszerre akarjuk kitekerni a nyakagy ne fájjon annyira.

de sokat sziszegtem én is. Fojtott az önyörű isteni lét, amiből tagadhatatlan y egy szikrát én is, örültem neki. Tá- örültek örömmönek, de nem annak aminek én. Ti engem bámullatok, hogy tudok oly parányi sziporkának, a üzhányók fényénél is ásitoztatok . . .

ólad drágám keveset tudok írni. Hisz rtelek meg. A képed a többihez ha- én szemem pedig mintha romlott

és hatáiban is meglátalak volna más- ben. Amikor engem úgy hívtak, hogy

kora vének közé számíts, amikor m. A byronizmus 16 éves koromban Akkor olvastam, elég korán.

A férfikor eletén bámullak téged s rólad, hogy eszelőnek nézel.

lem. Ne hidd azt barátom. Haugulat az, amit itt leírok. Az én külön vi- itt papírra fut. Különleges, bolon- (sz. f.)

**Ki pártszervezetekhez.**

unk különös gondot kívánna for- vidéki hírszolgálat fejlesztésére, vidéki pártszervezetek szakmoz- pártéletének ismertetésére. Így meg feladatának, mit megyei hi- p jellege ró reá.

rsi szeretettel hívjuk tehát fel a i összes pártszervezeteket, szí- nek kebelükből egy arra alkalmas sürgősen levelezőül választani és nevét a szerkesztőséggel azonnal A levelezőket pedig már ezuttal hogy működjésüket a fenti érte- zonzonnal kezdjék meg.

**A szerkesztőség.**

**Üjdonságok.**

**Angeli Márton nekrológja.**

a híres nyúzó, aki éveken át zte ádrágításait, nyomorult zsel- elcsigázott orosz foglyok verej- unkája után hallatlan profitot vá- bre, végre sikerült elintéztetni és helyre juttatni, amelyet már régen emelt volna. A budapesti forra- törvényszék ádrágításért 5 évi ra és azonkívül összes ingó és n vagyonának elkobzására ítélte. m kívánunk senkinek sem rosszat, ünknek sem adunk kifejezést, de elégtétellel vesszük tudomásul, ezt a piócat pár évre levették a nkról. Megállapítjuk, hogy a forra- törvényszékben nagyon pontos szá- alal dolgozó elvtársak vannak. Öt tartott a háboru, öt évig nyuzott nket Angeli Márton és most ezt évet a forradalmi törvényszék vele a szolgáltatta. Nagyon helyes.

— A tanácsválasztás eredménye. Ked- zajlott le városunkban a munkás- és ka- nács választása. A választás külsőségei- ről cikkben számolunk be. Itt csupán a választottak nevét közöljük és pedig: Jan- cs Lajos, Neumayer Imre, Mihályfi János, and Ferenc, Lusztig Arnold, Erdős Béla, day Ferenc, Jaszevics Béla, Mentler Mihály,

Winkler Károly, Czeiner János, Schindler Mihály, Neumann Sándor, Magyar József, Simon Antal Slavonits János, Hibala Dező, Farkas Ernő, Bujdosó János, Szigethy Ferenc, Mezriczky László, Neumann Sándor (volt hadnagy), Hajós Zoltán, Kántor Iván, Rimpek Lajos, Karácsonyi János, Plank Mihály, Szigethy József, Czecz Flórián, Lakó István Száz Sándor, Farkasházi Ferenc, Ekkendorfer János, Tóth János (vasutas munkás), Borbély József, Fejes Gyula, Piacsek Jakab, Krausz Róza, Kosztelnik Jánosné, Sör- főző Jánosné.

— A közoktatásügyi népbiztos kiküldötte Veszprémben. Kunfi Zsig- moud közközt. népbiztos a gyökeresen megváltozott helyzetnek megfelelő tájé- koztatást kíván nyújtani a tanítóknak a kialakuló új rendről, az iskola új szel- leméről s a tanító feladatairól a nép gazdasági irányítása terén. E végből megyénként gyűlésre hívja össze a taní- tókat, tanárokat, kisdedovónöket, melyen fővárosi előadók tartanak ismertetéseket. Veszprémben is megtartják legközelebb ezt a tanulságos tanítói összejövetelt, erre vall az a körülmény, hogy a közt- okt. népbiztos megbízásából néhány nap- on át városunkban időzött Radvány Ferenc tanfelügyelő, ki a direktórium és illetékes szakemberek bevonásával az előkészítés módozatát tárgyalta meg. Értésülésünk szerint Radvány népbiztosi kiküldöttnek ezen kívül egyéb megbiza- tása is volt, nevezetesen a jeruzsálem- hegyi állami kisdedovónö elleni panasz- okat vizsgálta meg s a nagyvárosnyi áll. tanítótestület részéről Göndör Ferenc segédtanfelügyelő érdekében erőszakolt akció szálait bogozta ki.

— Vörös katona est. Ápr. 12-én szom- baton a városi színházban, katona testvereink beszélni fognak. Műsor: I. rész. 1. „Toborzó“, szavalja Komlós Jenő elvtárs. 2. A vörös had- sereg jelentőségéről beszélni fog Petros elvtárs, politikai katona-biztos. II. rész. 1. Veszprémi Dalegyesület énekszámai. 2. „Monológ“, elő- adja Gergely Lilike. 3. „Kurucdalok“, éneklí Kiss Károly elvtárs. Zongorán kíséri Boros Jenő elvtárs. 4. „Monológ“, előadja Rosenberg Kál- mán. 5. „Magyar dalok“, éneklí Lichter Jucika elvtársnő, zongorán kíséri Boros Jenő elvtárs. Szünet. 6. Veszprémi Dalegyesület énekszámai. 7. Cimbalom-zsóló, előadja Fekete Ferenc 8. Tánccsuet, előadja a Komácssy-pár. 9. „Vándor- madár“, Melodráma Ábrányi Emiltől. Szavalja Komlós Jenő, zongorán kíséri Boros Jenő, he- gedűn kíséri Lendvai Lajos. 10. Aktuális dalok, előadja Major István gitárkíséret mellett. 11. „Elégedellenek“, páros jelenet. Irta Zöldi Már- ton. Szereplők: Ella — Lichter Jucika, Endre — Komlós Jenő. 12. Magyar dalok, éneklí Csom- asz Kató, zongorán kíséri Kukorelly Pál. Kezdetre pont 8 óraker. Előadás alatt az ajtók zárva. Tekintettel, hogy az elődás népjóletí alapra megy, felülfizetések köszönettel lesznek fogadva. Jegyek Fodor Ferenc könyvkereskedé- sében kaphatók. Szünet alatt a népzenezsek fognak hangvejszenyezni.

— Kinevezés. A hadügyi népbiztosság Veszprémvármegye katonauyi politikai megbi- zottjával Zsures Gézát nevezte ki, kinek hiva- talos helyisége a veszprémi katonai állomás- parancsnokság irodájában (Rupert ház) van.

— A veszprémi városi tanács 9-ikén tartotta alakuló gyűlést. A tanács elnöke lett Jankovics Lajos, alelnöke Neumayer Imre, jegy- zője Neumann Sándor (volt hadnagy); Megala- kítottat az 5 tagu intézőbizottság, a következő- kép: élelmezési ügyek: Neumayer Imre, nép- jóletí ügyek: Róland Ferenc, gazdasági (mű- szaki, szocializálási) ügyek: Erdős Béla, lakás- ügyi: Szigethy Ferenc, közegészségügyi: Farkas Ernő. A járási tanácsba beválasztottak Czeiner, Magyar, Rimpek, Borbély, Mentler, Neumann, Czecz, Bujdosó, Hajós, Mezriczky, Schindler, Krausz, Serfőzőné, Simon Winkler, Mihályfi, Száz, Farkas, Kántor. Hibala elvtársak.

**Lépjetek be a vörös ér- ségbe. Jelentkezni lehet a volt esendörlaktanyában.**

— Adomány. A Veszprémi kisiparosok szabadszervezete (veszprémi ipartestület) a hely- beli iparostanonciskola részére 100 koronát ado- mányozott azzal, hogy ez összegből a szorgal- masan tanuló és jó magaviseletü iparostanoncok jutalmaztassanak.

— Rendelet. A hadügyi népbiztosság rendeletet adott ki, mely szerint a volt hadse- regben tényleges szolgálatra eddig kötelezett 1896., 1897., 1898. születési évfolyambeli hadi- fogságból visszatérő egyének a vörös hadse- regbe való belépésre felszólítandók, de erre nem kötelezendők. Leszerelési illetményre való jog- osultság az eddigi kiadott rendeletek értelmében érintetlen marad.

— Diákszervezet Veszprémben. A veszprémi keresk. iskolai tanulók kezdeménye- zésére folyó április hó 7-én, az állami polgári fiúiskola rajztermében, a veszprémi diákság megalakította diákszakszervezetét, melybe be- lépik a veszprémi főgimnázium és az angol- kisasszonyok tanítónöképző növendékei is. Az alakuló ülés elnökké egyhangulag Kránitz Antal felsökereskedelmi iskolai tanuló választotta meg s miután a vezetőség is megalakult, az ülésen szintén megjelent Jankovics Lajos elvtárs mag- gas szárnyalásu beszédben fejtegette és ismer- tette a szocializmus és kommunizmus elveit, a mit az ifjuság lelkes tapsal és meleg éljenzéssel jutalmazott.

— Hangverseny. Tóth Terus zongora- művésznő, a budapesti Nemzeti Zenede tanár- nöje és Kaszás Gyula operaénekes, a budapesti „Lyra“ dalkör karnagya f. hó 21-én a veszprémi színházban hangversenyt rendez. Noseda Károly zeneszerző, a bpesti Nemzeti Zenede tanára Kaszás Gyulát kíséri zongorán. Jegyek előre a Punks-féle fűszerüzletben, a hangverseny nap- ján d e. 10—12 és d. 6—8 óráig a színházi pénztárnál válthatók. Kezdetre 8 óraker. A hang- verseny pontosan kezdődik és az egyes számok alatt a nézőtér ajtói zárva lesznek. A jegyek 20 százaléka ingyen, 50 százaléka pedig a szak- szervezetek útján a helyi szocialista párt titkárs- ságánál a következő áron lesz elárusítva: Nagypáholy 24 K, Kispáholy 16 K, Földszinti ülőhely 4 K, Erkély-ülés 3 K, Földszinti álló 1 K és Karzati álló 50 fillér. Minden szakszer- vezet jelentse be a szocialista párttitkárságban az igényét ugy az ingyenes, mint a mérsékelt áru jegyekre vonatkozólag.

— Körirat az összes tanítókhöz. A tanácsok kormányának további intézkedéséig felhívom, hogy amíg más tankönyvek az iskola rendelkezésére nem állanak, ez oktatás minde- nütt a forradalom szellemében folyjon. A kirá- lyokat és az osztályuralmat szolgáló vagy azokra emlékeztető tanítások, olvasmányok kiküszöb- lendők. Az osztályuralom megszüntetésének és proletáriátus felülkereskedésének nagyhorderejü kérdése alkalmas órákban és tárgyaknál minde- nütt kiemelendők. A történelem tanítását már most és lehetőleg át kell alakítani, ki kell hagyni a tanítás kebléből mindent ami a régi társa- dalmi rend dicsöitése. A hazaszeretethek eddigi sablonos fogalmát pedig bele kell illeszteni a emberiség szeretetének szellemébe s a gyerekkek lelkébe bele kell oltani a a neimzetek egyenlő- ségének s az emberek egyenlőségének tudatát. Mindenekelőtt pedig az oktató személyzet min- den egyes tagja maga sajátítsa el a szocializ- mus alapelveit. Veszprém, 1919. évi március hó 31-én. Neumann Sándor megyei közoktatás- ügyi politikai megbizott.

— Lakásügyi hivatal Veszprémben. A városi tanács Szigethy Ferenc elvtársat, mint intézőbizottsági tagot bizta meg a lakásügyek intézésével. Felhívja a közönség figyelmét, hogy csak az ö meghatalmazásával ellátott három bizalmi egyén vizsgálhatja meg az egyes házak- nál a lakásügyeket. Akik ilyen alkalomkor a megbízást előmutatni kötelesdk.

— Tűzelöfa-hiány. Általánosn nyo- masztó a helyzet, hogy a város közönsége tü- zelöfa nélkül van, mert nincs, aki a fa kiterme- lésére vállalkozna. Tekintve, hogy sok munka- nélkülü van, s ezek a fa kitermelésével könnyen beszerezhetik egész évi faszükségleinket.



kivül igen szép keresetre tehetnek szert, Veszprém város polgármesterei hivatala felszólítja mindazokat, akik a fa termelésére vállalkoznak, jelentkezzenek a város gazdasági hivatalában. Hogy a kitermelt a hányadrésze illeti meg a vállalkozókat, azt a helybeli munkás- és katonatanács állapítja meg.

**Népgyűlés.** Folyó hó 6-án ismét megtelt színházunk arra a hirre, hogy pártunk népgyűlést tart. A gyűlés egyike volt azoknak, melyeket a központi pártvezetőség fenti napon az ország minden nagyobb városában rendezett. Előadó a központi kiküldött, Pálfi elvtárs volt, ki tartalmas beszédében mindenekelőtt a szocializmus ellen felhozni szokott vádakát cáfolta, majd a proletárdiktatura előzményeivel és feladataival foglalkozott. Beszédéből kiemeljük annak megállapítását, hogy a kommunizmus a kultúra áldásait akarja bevinni a dolgozó nép közé, hogy a földművelésnek a városi polgárság nem ellensége, hanem segítőtársa, hogy a hivatalnokosztálynak a diktatura támogatására kell felsorakozni, mert a kérges tenyér és a kopott kabát ugyanazon sorsot jelképezi. A mindvégig tárgyilagos, higgadt beszéd mély hatást tett a közönségre. Még számos felszólalás történt az aktuális kérdésekről a gyűlésen, melynek különös érdekességét adott, hogy úgy az elnökölő Róland elvtárs, mint hivüle mások is leszögezték, hogy a rekvirálásoknál előfordult netáni tulkapásokkal a párt és a direktórium nem azonosítja magát.

**A Veszprémi Iparos és Kereskedő Ifjak Önképző Egyletének elnöksége** felkéri az egyesület tagjait, hogy fényképeiket Gergely Sándor fényképésznél adják le, hogy nevezett a tabliettet mielőbb elkészíthesse. Egyébként e tárgyban forduljanak az egyesület tagjai Gergely Sándor fényképészhez, ki a bővebb felvilágosításokat megadja.

**Tej-jegyek kiadása.** A veszprémi városi közlekedési hivatalnál tejjegyek csakis a csecsemők és igazoltan betegek részére adhatnak ki.

**A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyulete** ezuton közli tagjaival, hogy működését a jelenlegi politikai viszonyok között is zavartalanul folytatja, a segélyeket rendszeresen kifizeti, így tehát aggodalomra egyáltalán nincs semmi ok. Az egyesület a kormányzótanácsnak nem áll szándékában felfüggeszteni, sőt előreláthatólag a rokkant- és agykori biztosítás megvalósításánál a munkásság ezen legnagyobb jóléti intézményére fontos hivatást vár. A régi tagok jogai mindenben megóvatnak, miért is a tagok tagági kötelezettségüket pontosan teljesíték.

**Kisdodovoda megnyitása.** Az érdekeltek szülői értesítettek, hogy a veszprémi Árpád-utcai kisdodovoda a napokban megnyílik. Iratkozni az ovoda helyiségeiben lehet.

**Hadbavonult tanítók ruhasegélye.** A tanfelügyelőség értesíti mindazon érdekelte tanítókat, kik hadbavonulásuk tartalma alatt ruhasegélyüknek csak egy részét kapták, meg, hogy a másik rész folyósítását is kérhetik a vármegyei tanfelügyelőség útján a közoktatásügyi népbiztosra címzett kérvényeikben.

**Tanácsköztársaságt fák ültetése.** A városi népbiztos elrendelte, hogy a tanítószágot /eszprém megyében is minél nagyobb mértékben egye ki részét a tanácsköztársasági fák ültetésében.

**Tűzrendészet.** Kránitz József elvtárunk tekintettel arra, hogy hamarosan reánk öszöntenek a nyári meleg napok és tekintettel arra, hogy a 4 és fél évig tartott háború tartalma látt a tűzoltószerek megrongálódtak, javaslatot nyújtott a vármegyei direktórium elé, hogy a rükségek intézkedéseket mielőbb tegyen meg.

**Az iskolákban nem szabad hittant tanítani.** A vármegyei közoktatásügyi politikai biznissé feladatokat az országos feladatokat

hály és Léber József személyében. A bizottság székhelye Veszprém, irodája a püspöki jószágkormányzat épületében van. Földbirtok ügyekben e bizottsághoz kell fordulni. A nevezettek kivül a földmunkás szakszervezet járási biztosa is kiküldte Herkovits József, Lenner Vendel és Szukob János elvtársakat.

**Irodai alkalmazottak felvétele.** A Veszprémi Kerületi Munkás- és Balesetbiztosító Pénztár irodai alkalmazottakat keres fölvelelre.

**Árufelhalmozás és áruelrejtés.** A vörös őrség Csikesz Istvánné cipész iparos neje Hosszu-utcai lakásán április hó 9-én nagyobb mennyiségű cipőfelsőrést, készcipőket, talpbőrt, az utóbbi között mintegy 123 db. kincstári származású talpbőrt foglalt le s nevezett ellen áruelhalmozás és áruelrejtés címén a büntető eljárást megindította.

**Lapunk részére utcai elárúsítók kerestetnek.** Jelentkezni lehet kiadó-hivatalunkban: Vár-utca 2. szám.

**Elvesztett április hó 10-én este a Hosszu-utcától a tételőhegyi Hajnal-utcaig egy használt és 240 koronát tartalmazott barna bőrpénztárca.** Becsületes megtaláló kérélik, sziveskedjék azt Hapli Jánosné veszprémi lakos munkásnőnek Hajnal-utca 3. szám alatt, vagy a vöröá őrségen átadni.

**Csak 3 napig!**

**Irógép-javításokat, tisztítást vállal bpesti írógép-műszerész Veszprémben**

**Korona, 8-as szoba.**

## Szakszervezeti mozgalmak.

**Veszprémi ügyvédek és jelöltek szervezkedése.** A veszprémi ügyvédek és jelöltek megalakították a farsadalmi gazdasági munkások szakszervezetének helyi csoportját. Bizalmi férfi Lantos Andor.

**A földmunkások és kiscgazdák helyi csoportja** vasárnap tartott rendkívüli gyűlésén kibővítette eddigi vezetőségét. Alelnök lett Herkovics József, helyettes jegyző Ende János. Megválasztottak azonkivül 24 választmányi és 6 pótagot.

**A veszprémi nyugdíjasok, az éhező őreg proletárok is ráléptek arra az utra, amely ut egy jobb jölad felé vezet számukra!** Kacska László elvtárs elnöklete és vezetése alatt nagy számban gyűltek össze a város háza nagytermében, ahol kimondották, hogy megalakítják a veszprémi nyugdíjasok szakszervezetét, testületileg belépnek a Közalalmazottak szakszervezetébe s a szocialista pártba. Keserű szavakkal ecsetelte elnökölő elvtárs nyomoruságos anyagi helyzetüket, kijelölte számukra azt az utat, a melyen a munkásmozgalom kipróbált eszközeinek alkalmazásával haladniuk kell s megrajzolta előttük a jövő kommunizmusát, amely igazi paradicsom lesz őreg napjainkra! A gyűlés a vezetőséget a következőképer választotta meg: elnök: Nesnera Jenő, alelnök: Spérer Tivadar, pénztáros: Nagy Lajos, jegyző: Lipthay Sándor. Vezetőségi tagok: Holler József, Deogárá László, Schlemmer Ferenc, Pokrócz Károlyné, Csendes Aladárné, Vaszary Béláné.

**A Vasasok Szakszervezetje** folyó április hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, az új helyiségben (volt róm. kath. legényegylet) fontos ügyben ülést tart. Kérik a tagok pontos megjelenését.

**A házhoz járó varrónők árszabálya.** A szabómunkások szakszervezete Veszprém város területére a házhoz író varrónők munka-

Veszprémi magyar kat. állomásparancsnok 611. szám káp. 1919.

## Vörös Zászló szerkesztőségének

Veszprém, 1919. évi április hó 7-én  
A hadügyi népbiztoság a vörös népbiztoság szervezésére vonatkozó tennetel alapján az alanti közlemény közzétételét:

„Alulírott volt tisztii állományú veszprémi katonai állomásparancsnokok, akik jelentkeztek a vörös hadseregbe való beállításra a következők névsora a következők:

A jelentkezők névsora a következők:  
Czell Sándor v. tényl. őrnagy a 24. sz. hgy. 31. hgy.  
Zajzon István v. tényl. szds. 32. hgy. 31. hgy.  
Pesty Károly v. tényl. őrnagy 31. hgy. 31. hgy.  
Kovács József „ szds a  
Treitler Tibor „ „  
Keserü Miklós „ hgy  
Komássy Géza „ „  
Árvay Viktor „ szds. 39. táb.  
Kuruc Lajos v. tart. hgy. 31. honv.  
Valasek Ferenc v. tényl. hgy.  
Póce Dezső „ szds.  
Király B. József v. tart. hgy.  
Schatz Dávid „ hgy. 46. hgy.  
Pintér Aladár v. tényl. százados 31. hgy.  
Szecei Sándor „ „  
Parragh Gyula „ „  
Baranyai Rezső v. tényl. hgy.  
Bedi Gyula „ őrnagy  
Balisz József v. tartalékos hadnagy  
Szecei István v. tényl. százados 15. hgy.  
Schlemmer Ödön „ 31. hgy.  
Kiszely János „ „  
Salamon Béla „ „  
Csekme Károly „ „  
Malomsoky László v. tényl. hgy. 39. hgy.  
Kukorely Ferenc „ hgy. 31. hgy.  
Freiszberger József „ „  
Apáthy Béla „ őrn.  
Kollár János „ hgy.  
Ujlaky László v. tartalékos alhadnagy  
Major István v. tényleges főhadnagy  
Blázy János v. tényleges százados  
Kintis István „ „  
Schwáby Imre v. tényl. hgy. 41. hgy.  
Papp Géza „ 31. hgy.  
Györke György v. tényl. szds.  
Mustos József v. tényl. hgy. 7/41. hgy.  
Kosovits István v. tényl. főhadnagy 31. hgy.  
Löffler Jenő v. néptőlkelő hadnagy 31. hgy.  
Felszólítok mindenkit, hogy akik a nevezettek felől — politikai vagy erkölcsi pontból — bárminő terhelő adatot tudnak írásban, akár szóban az alanti állomásparancsnoknál haladéktalanul jelentésk be.

FENYŐ  
kat. állomásparancsnok.

## Hirdetmény.

Minden üres lakás azonnal be kell foglalni. Egy személynek csak egy szobára, ha több szoba van, a konyha és mellékhelyiségre van 2-4 tagu család 2 szobás, 5-nél nagyobb család 3 szobás lakást foglalhat el az azonos kérvétellel, melyek foglalkozásukból szükségesek. Minden ezen megjelölt helyiségre felül lakrészeket még abban az esetben kell jelenteni, ha nem bírnak külön béreket és ha be is vannak butorozva. Üres lakásokat oltan butorozott lakások is, ket tulajdonosa állandóan nem laknak, ügyi hivatal a városház tanácstermében Lakásügyi meg

418 sz.  
1919 sz.

## Felhívás.

Felhívtnak mindazon gazdászok, akik a földművelés és gyakorlati gazdaságok, kik az országos birtokreformban részt venni óhajtanak, az alulírott földművelésügyi biztosságnak az alulírott földművelésügyi biztossággal — pontos lakcímmel és